
Olive Free Library
2021 Community Survey

92 responses collected in October 2021



1. What do you consider the Library's
primary functions to be?

0 25 50 75 100

Furthering Education 

Leisure reading 

Community gathering 

Research 

History/archival 

Arts & Culture 

Problem-solving 



2. How can the Library support the
community?
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Assist with social svcs 

Information hub 

Meeting space 

Farmer's Market 

Job Fair 



3. What would you like the Library to
focus on?
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More print materials 

More electronic materials 

Community forums 

All-ages educational programs 

Children's programs 

Teens'/tweens' programs 

Cultural programs 

More meeting/gathering spaces 

More study/reading spaces 



4. How often do you visit the Library or
use online library services?
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Weekly 

Monthly 

Few times a year 

Never 



5. What is the most significant barrier to
visiting the Library?
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Hours that it's open 

Location 

Not interested 

No free time 

COVID 

No barriers 



6. What is the most significant barrier to
using online library services?
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Access to internet/tech 

Not interested 

Navigating website 

No barriers 



7. What would help break down barriers
to in-person and online access?
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Shokan branch location 

Town of Olive Bookmobile 

Shokan book return bins 

Extended hours 

Better access to internet 



8. What garage renovation would be the best use of
space and make the most impact on the community?
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Public meeting space 

Book sale space 

Olive History Museum 

Library of Things 

Art studio/maker space 

Cowork space 



9. You live in the Town of Olive...

Full-time
88%

Part-time
12%



10. What are the most convenient times for
you to use the Library and attend programs?

Afternoon
30%

Evenin
g

28.2%

Mid-day
27.3%

Morning
14.5%

Mid-day
36.5%

Morning
25%

Afternoon
24%

Evenin
g

14.4%

Weekdays Saturday



11. Age distribution in households of survey
respondents

60-69
21.7%

70+
16%

0-5
14.2%

50-59
13.2%

20-29
8%

6-14
7.1%

15-19
7.1%

40-49
6.6%

30-39
6.1%



Anecdotal responses...
bring back art classes, painting
doing a speaker series in garage space 
thank you for thinking progressively 
photography/camera club
looking forward to more cultural events
should be open on SUNDAY
space for musicians would also be great
cooking - genealogy - movies - adult crafts
more comfy reading spots in the kids room would be nice
in-person sewing classes would be wonderful
would love to borrow snow shoes, sewing machines


